
Université Paris-Dauphine Analyse numérique 3 , M1Département MIDOT.P. 3 : Equations de transportOn s'intéresse dans 
e TP à la résolution de l'équation de transport :
∂tu + a∂xu = 0

u(x, t = 0) = u0(x),où x est une variable réelle (i.e. on ne 
onsidère que le 
as unidimensionnel)et a est une s
alaire représentant la vitesse d'adve
tion. On souhaite résoudre
ette équation sur le domaine x ∈ [0, 5].La 
ondition initiale u0 est donnée par :
u0(x) = 1, 1 ≤ x ≤ 1.5,

u0(x) = 0. sinon.1. Résoudre exa
tement 
ette équation.2. On pose ν = adt/dx. Comparer 
ette solution ave
 les solutions appro-
hées 
al
ulée par les méthodes suivantes :(a) S
héma FTCS (Euler en temps, 
entré en espa
e) :
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j−1)(b) S
héma de Lax :
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j+1 + (1 + ν)/2.ui

j−1(
) S
héma Upwind :
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j, si ν > 0

vi
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j − ui
j−1, si ν ≤ 0.(d) S
héma Lax - Wendro� :
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j + ui
j−1)3. A l'aide de la 
ommande "movie2avi" faire un petit �lm de l'évolutionpar le s
héma de votre 
hoix.


